



中國泳手 世界第1

佔據3項

■孫楊在男子400米、1500米自由泳世界排名第一。資料圖片

在最新的游泳世界排名中，僅有兩名選手佔據兩個奧運項目的世界第一，一位是曾奪4枚奧運會金牌的日本「蛙王」北島康介，他的100米、200米蛙泳成績今年均列世界第一。另一位則是去年上海世錦賽800米及1500米自由泳雙料冠軍、中國選手孫楊，今年400米、1500米自由泳兩項世界最好成績，均由他創造。

據新浪體育報道，孫楊的今年兩項世界最佳成績，全部出自4月初在紹興舉行的全國游泳冠軍賽暨倫敦奧運會選拔賽，其中400米自由泳的成績為3分42秒31，他也成為該項目今年唯一遊進3分43秒者。而孫楊的1500米自由泳的成績則為14分42秒30，比排名第二的韓國選手朴泰桓快了5秒08。

鄭蓉蓉400米混合泳居首

今年元月在南寧舉行的全國春季游泳錦標賽上，浙江女將鄭蓉蓉400米個人混合泳游出4分32秒20，此成績列今年該項世界第一。2010年全國冠軍賽，鄭蓉蓉曾獲400米個人混合泳亞軍。今年紹興全國冠軍賽，她獲200米個人混合泳第二，400米個人混合泳未能進入前三名。

另外，今年中國隊還有6人進入世界前三名。今年元月，來自河南的李昉琦在澳洲黃金海岸的一次比賽中，在男子400米自由泳比賽游出3分45秒49的個人最佳，此成績列今年世界第二。

紹興全國冠軍賽，山東姑娘辛鑫在800米自由泳的奪冠成績為8分22秒76，列今年世界第二；女子200米蝶泳亞軍焦劉洋與羣傑的成績，分別為2分05秒19及2分05秒38，依次位居今年世界第二、三位。浙江選手葉詩文當時在女子200米個人混合泳比賽中游出2分09秒43，排當年世界第二。上海女將蔣滢也以57秒48奪得100米蝶泳金牌，今年排名世界第三。

美國衰落

澳歐亞22項居首

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)國際泳聯官網日前公佈了最新世界排名。在26個奧運游泳個人項目中，世界第一的位置被十個國家的運動員瓜分，其中澳洲、歐洲及亞洲的選手佔據了22項。不過，作為世界游泳頭號勁旅的美國隊，則僅在男子200米個人混合泳、女子100米蛙泳及200米蛙泳位居世界第一。

2008年北京奧運會，美國隊搶走12枚游泳金牌，去年上海世錦賽更是狂攬16項冠軍。其中，菲比斯在北京奧運獨攬8金創造歷史，去年世錦賽在狀態不佳的情況下仍奪4金，但今年，到目前為止，僅200米個人混合泳以1分56秒32排在世界第一；200米自由泳僅居世界第三；200米蝶泳列第四。

澳洲、法國、俄羅斯、英國、荷蘭及日本則勢頭強勁，共佔22項世界第一，有合力與美國隊分庭抗禮。特別是日本隊，除北島康

介的男子100米、200米蛙泳外，日本隊尚在男子200米背泳、200米蝶泳、400米個人混合泳，女子200米蝶泳也位居世界第一。而男子100米蛙泳、200米蛙泳、400米個人混合泳更包攬世界前兩名。

女子200米蝶泳本屬中國隊的王牌項目，但4月初的日本全國賽，21歲的星奈津美以2分04秒69大幅度提高了該項日本全國紀錄，並晉升世界第一，從而將上海世錦賽冠軍、中國的焦劉洋擠到次席。

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)國際泳聯官網日前公佈了最新世界排名。在26個奧運游泳個人項目中，中國泳手佔據三項世界第一，分別是孫楊的男子400米、1500米自由泳和鄭蓉蓉的女子400米個人混合泳。在距倫敦奧運開幕尚餘84天的今天，這一指標尤意義深遠。

■北島康介佔據三項世界第一。資料圖片

■鄭蓉蓉在女子400米個人混合泳排名世界第一。資料圖片

■辛鑫的女子800米自由泳成績列世界第二。資料圖片

中華拾錦

青奧會組委會深圳取經

香港文匯報訊(記者 蔣平華 深圳報道)借深圳國際禮品展東風，第二屆夏季青年奧林匹克運動會(下稱青奧會)組委會日前來深圳開展推介活動。組委會負責人稱，深圳大運會是一次成功的盛會，此次來深圳，既為宣傳青奧文化，更為帶回深圳經驗，努力將青奧會舉辦的更好。推介會期間，由其主辦的「虎踞龍盤，聲傳天下」青奧之輝《虎踞龍盤金聖聖》首發式也在深圳會展中心隆重上演。

王一梅受傷 需休養6周

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中韓女排對抗賽3日晚將在浙江椒江體育館展開首場爭奪，中國女排以3:1力挫延環領軍的韓國隊。不過，中國隊陣中重炮手王一梅(見圖)因傷將缺席本次比賽。不過，王一梅3日已成功接受手術，料休養六周，理論可趕及倫敦奧運會。據新浪體育消息，王一梅是在訓練中不幸踩到隊友的腳，造成右腳踝受傷。

千名大學生戰卡丁車賽

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)2012紅牛盃高校卡丁車錦標賽於日前正式揭幕。與上屆相比，今次賽事的整體規模再度擴大，參賽學校不但囊括了上海21所知名高校，同時匯聚了河南、河北、湖南、四川、安徽、浙江、江蘇、香港、台灣等地區的大學生。在未來的七個月內，上千名參賽者將匯聚上海飛龍卡丁車館和上海F1賽車場卡丁車場一較高下。高校卡丁車賽將於明年推廣至全國，屆時，廈門、鄭州、瀋陽等8至12個城市將成為分賽區。



試訓美洲虎 中國小伙無限接近NFL



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)NFL(美國足球聯盟)球隊傑克遜維爾美洲虎隊(Jacksonville Jaguars)官方網站，當地時間5月1日宣佈邀請多名今年的新秀球員試訓——參加本週末的微型訓練營，其中包括來自中國青島的踢球員(kicker)丁龍。

據NFL中國官方網站報道，美洲虎隊接連兩天發佈試訓球員消息，4月30日宣佈與17名今年的落選新秀簽訂短期合同，5月1日宣佈邀請27名球員參加試訓，並單獨發佈一條消息，宣佈丁龍駕臨傑克遜維爾(左圖)，可見對華人青年的重視。美洲虎隊官網介紹說，作為IFAF(國際美式足球聯合會)國際項目的重點培養對象，丁龍憑借在諾維奇大學的優異表現吸引了NFL球探的注意，這位地區觀察訓練營的佼佼者，參加了3月底在底特律進行的全美精英訓練營。在諾維奇大學，丁龍是一位名副其實的球星，兩次入選所在聯盟的年度特

約組，進入新英格蘭地區最佳陣容、成為弗雷德·米切爾獎項的候選人。23歲的丁龍原籍青島，身高1.84米，體重100公斤，百米速度11秒4。丁龍酷愛橄欖球，直到2007年才迎來自已的轉折點，當時NFL在北京設立訓練營，來自青島猛鯊俱樂部的丁龍和另外兩名球員被選中，之後被送到美國參加橄欖球專業訓練。並有幸參加美國橄欖球協會的國際交換生項目，並獲得橄欖球獎學金。17歲時，丁龍從青島遠赴7000英里之外的新罕布爾州新漢普頓學校。他的新秀賽季取得26次附加分21次命中的紀錄，並有8個任意球入賬，在防守方面他還能貢獻19次擒抱和6次擒殺。

殘酷亞冠 浮華中超現原形

隨着北京國安2:3不敵蔚山現代，中超三強在亞冠小組賽第五輪皆遭連敗。北京國安和天津泰達已經提前一輪小組出局，位列小組第二的廣州恒大還有出線的希望。截至第五輪，中超三強在對陣日韓的11場比賽中，2勝4平5負，劣勢明顯。競爭殘酷的亞冠聯賽，照清了浮華中超的原形。本賽季亞冠，首輪客場5:1擊敗韓國冠軍、亞冠亞軍全北汽車，恒大隊讓中國球迷感受到了久違的自豪感。但正當人們期待恒大為中超球隊爭氣時，他們卻在1日喪失大好局面，在多一人的情況下遭連「黑色五分鐘」，主場被全北汽車1:3逆轉。最後一輪，客場挑戰武里南聯的恒大隊必須全力爭勝，才能確保小組出線。如果說投入鉅資的恒大隊還有讓人眼前一亮的表演，那麼國安和泰達隊則延續了中超球隊在亞冠賽場的「一貫作風」。兩隊在小組賽五輪過後難求一勝，提前一輪小組出局。更令人遺憾的是，兩隊除個別場次打出頑強作風外，其餘場次

基本都處於下風。恒大陣容堪稱豪華，但隨着對手對他們的了解和重視程度逐漸加深，如何加強本土球員和外援的配合，如何在大舉進攻的同時穩住後防，是恒大隊急需解決的問題。新賽季中超各俱樂部加大投入，可以預見，隨着安歷卡漸入佳境以及德甲鋒霸里奧斯的加盟，中超的球市會愈發火爆。但從亞冠的戰績看，足球光靠錢並不能解決一切問題。如果在高手引進來外援的同時，沒有狠抓本土球員的培養，狠抓賽風賽紀，中超在一陣浮華之後很快就會現出原形。



■國安球員張曉彬(右)在比賽中拚搶。新華社



■國安球員徐煥無奈球隊出局。新華社